
Erasmus Program 2024-2025
Πρασινίζοντας  την  γη – Gaia Goes Green 



Το πρόγραμμα είναι  διάρκειας 18 μηνών ( Από 
01.10.2024  - 31.03.2025 )και   βασικό  του θέμα  είναι  
το περιβάλλον τα προβλήματα του και ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν για την προστασία του.

Το πρόγραμμα προνοεί 3 κινητοποιήσεις σε 
σχολεία  του  εξωτερικού .Αυτές έγιναν :

➢ Στην Σουηδία στην Πόλη  Βαστερος -03.24
➢ Στην Ισπανία στην πόλη  Μπαταλόνα-11.24
➢ Στην Γαλλία  στο  Παρίσι -03.25



Στα  πλαίσια  του  προγράμματος  οι  εταίροι  μας  από  το  σχολείο  της  Σουηδίας  
έχουν  επισκεφθεί το  σχολείο  μας  τον 10.24  , όπου  έγιναν  διάφορα  εργαστήρια  
και  εκδηλώσεις  σχετικές  με  το  θέμα  του  προγράμματος  μας.

Και  στις  3 επισκέψεις   στα  πιο πάνω  σχολεία  τα  εταιρικά  σχολεία έχουν  
ετοιμάσει  προγράμματα   τα οποία  ήταν  προσαρμοσμένα  στο θέμα  του  
προγράμματος μας ( Περιβάλλον )   , όπως  διαλέξεις  στα σχολεία  , επισκέψεις σε  
διάφορα  περιβαλλοντικά  κέντρα , σε  χώρους  επεξεργασίας  αποβλήτων  και  άλλα. 
Φυσικά  υπήρχε  και  η  απαραίτητη  ξενάγηση  στις  πόλεις τους  .

Σε  κάθε  επίσκεψη  οι  μαθητές μας  έκαναν  παρουσίαση  την  ιστορία  και την  
λειτουργία του   σχολείου   μας  και παρουσιάσεις  σχετικές  με  τις    
δραστηριότητες  στα  πλαίσια  του  προγράμματος  μας . Επίσης  συμμετείχαν 
σε εργαστήρια  και  συζητήσεις με  τους  μαθητές  των  σχολείων  αυτών με 
μεγάλη επιτυχία.



❖Σουηδία     18.03.24 -24.03.24      -  Πόλη  Vasteras.
❑Συμμετοχή  2  Καθηγητών  ,  8  μαθητών .

❖Ισπανία 14.11.24  -  19.11.24 – Πόλη Μπαταλόνα.
❑Συμμετοχή  2  Καθηγητών  ,  8  μαθητών .

❖Γαλλία 10.03.25 – 15.03.25 – Πόλη Παρίσι.
❑Συμμετοχή  2  καθηγητών  ,  6  μαθητών  για το Erasmus.
❑Συμμετοχή 1 καθηγητρία ,  3  μαθητές στα πλαίσια της 

διδυμοποίησης με  το Γαλλικό  σχολείο Chaptal Lycee.

 



Σουηδία - Vasteras



Η  Ομάδα  μας 



Rudbeckianska Gymnasiet 



Ημέρα  αναχώρησης από  Λάρνακα  με  προορισμό  την  πρωτεύουσα  της  Σουηδίας – Στοκχόλμη  με  

ενδιάμεσο  σταθμό  στην  Φιλανδία . 

Μετά  από  ένα  κουραστικό  ταξίδι φθάσαμε  στην  πόλη   Vasteras   και  εγκατασταθήκαμε  στο  ξενοδοχείο . 

Μετά  από  λίγη  ξεκούραση Σουηδοί μαθητές  του  σχολείου μας  παρέλαβαν  και  μας ξενάγησαν  στην πόλη 

τους  . 

Η  μέρα  έκλεισε  με  ένα  χορταστικό  δείπνο.

Δευτέρα  18.03.24 



Τρίτη  19.03.24 
Την δεύτερη μέρα, ο διευθυντής μας καλωσόρισε στο σχολείο τους και μας ενημέρωσε για την ιστορία και την 

λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος της Σουηδίας. 

Μετά συμμετείχαμε σε ένα μάθημα αγγλικών αφιερωμένο στη διερεύνηση περιβαλλοντικών ζητημάτων. Χωρισμένοι σε 

μικτές ομάδες, ασχοληθήκαμε με θέματα που επέλεξαν οι Σουηδοί μαθητές. Μέσα από συζητήσεις, αναλύσαμε και 

αναπτύξαμε συλλογικά τα θέματα που μας ανατέθηκαν. Τέλος, κάθε ομάδα παρουσίασε τις συζητήσεις της, με 

αποκορύφωμα την κοινή κατανόηση και συναίνεση σχετικά με τις περιβαλλοντικές προκλήσεις που συζητήσαμε.

 Μετά το μάθημα οι μαθητές μας συνόδευσαν στο κυλικείο του σχολείου τους όπου είχαμε μεσημεριανό γεύμα.



Τρίτη  19.03.24 
Ακολούθως, ο κ. Πάτρικ μας ξενάγησε στον Καθεδρικό Ναό και σε άλλα σημαντικά ιστορικά ορόσημα και 

τοπικά αξιοθέατα του Västerås. 

Επιπλέον, είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε το Δημαρχείο, όπου είχαμε την τιμή να συναντηθούμε με 

έναν τοπικό πολιτικό. Κατά τη διάρκεια της συζήτησής μας, συμμετείχαμε σε ουσιαστικό διάλογο σχετικά με 

διάφορες περιβαλλοντικές ανησυχίες που αφορούν ειδικά το Västerås, εμπλουτίζοντας περαιτέρω την 

κατανόησή μας για τις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας της πόλης.

Το απόγευμα, πήγαμε σε ένα εμπορικό κέντρο για λίγο ελεύθερο χρόνο και στη συνέχεια δειπνήσαμε μαζί στο 

ΙΚΕΑ.



Τετάρτη 20.03.24 
Την τρίτη ημέρα , ξεκινήσαμε με ένα μάθημα για τις διεθνείς σχέσεις,  όπου 

χωριστήκαμε σε ομάδες για να εμβαθύνουμε σε διάφορα παγκόσμια ζητήματα τα 

οποία ταλανίζουν τον κόσμο και πώς επηρεάζουν  το περιβάλλον. 

 Στην συνέχεια παρακολουθήσαμε  μάθημα ιστορίας με τον κ. Patrik και  στο οποίο 

είχαμε εμπλακεί  στην συζήτηση. 

Μετά επισκεφτήκαμε το κέντρο ανακύκλωσης VAFAB όπου ενημερωθήκαμε αρχικά  

μέσω  μιας  παρουσίασης   από  ειδικό  επιστήμονα  του  κέντρου και   μετά  με  

ξενάγηση στο κέντρο για την ανακύκλωση διάφορων υλικών   άλλα και για την 

δημιουργία Βio-gas το οποίο προμηθεύουν στα δημόσια μέσα μεταφοράς μέσω 

χημικής επεξεργασίας υπολειμμάτων φαγητού . Ήταν αρκετά ενδιαφέρον το γεγονός 

ότι κανένα είδος υλικού δεν έμενε αναξιοποίητο . 



Μετά επιστρέψαμε πίσω στο σχολείο στο οποίο η διεύθυνση μας πρόσφερε δείπνο το οποίο φάγαμε μαζί με 

τους μαθητές και τους καθηγητές τους. Εκεί, είχαμε την ευκαιρία να κοινωνικοποιηθούμε ακόμη περισσότερο 

και να γνωρίσουμε ακόμη καλύτερα την κουλτούρα τους. 

Τετάρτη 20.03.24 



Πέμπτη 21.03.24 
Την τέταρτη ημέρα του ταξιδιού μας, πήγαμε εκδρομή στη Στοκχόλμη, την πρωτεύουσα της Σουηδίας. Η Στοκχόλμη ήταν 

πανέμορφη, με τα παλιά κτίρια και τους πολυσύχναστους δρόμους της. 



Επισκεφτήκαμε το εντυπωσιακό  Μουσείο Vasa. Εκεί είδαμε το τεράστιο πολεμικό πλοίο “Vasa” του 17ου αιώνα 

που ανήκε στα πολεμικά πλοία του Βασιλικού Στόλου της Σουηδίας και έχει  βυθιστεί  στο πρώτο  του  ταξίδι  

παρουσία  όλων των επισήμων .Το  έχουν  ανασύρει  σχεδόν άθικτο  πριν  περίπου  100  χρόνια .

Πέμπτη 21.03.24 



Την πέμπτη μέρα ξεκίνησε δυναμικά με επίσκεψη στο σχολικό γυμναστήριο όπου  κάναμε γυμναστική και  παίξαμε 

ομαδικά αθλήματα μαζί με μαθητές της Β ’Λυκείου με τους οποίους είχαμε την ευκαιρία να κοινωνικοποιηθούμε και να 

γνωρίσουμε καλύτερα και τους υπόλοιπους μαθητές τους σχολείου. 

Μετά μας έδειξαν τις εγκαταστάσεις του γυμναστηρίου τους στο οποίο οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να εγγραφούν και 

να γυμνάζονται και ώρες εκτός σχολείου στον ελεύθερο τους χρόνο. 

  

Παρασκευή  22.03.24 



Στη συνέχεια, παρουσιάσαμε το έργο και τις δράσεις μας σχετικά με το πρόγραμμα για τη προστασία του 

περιβάλλοντος και αφού ενημερώθηκαν για αυτό , τους προκαλέσαμε να αξιολογήσουν τις γνώσεις τους μέσω ενός 

κουΐζ του προγράμματος kahoot. 

Το μεσημέρι φάγαμε φαγητό στην σχολική  καντίνα όπου  μαθητές και καθηγητές τρώνε μαζί  καθημερινά . 
Την  νύχτα απολαύσαμε  περίπατο  στην  πόλη  και  ένα χορταστικό δείπνο.

Παρασκευή  22.03.24 



Την έκτη ημέρα, μετά από ένα χαλαρό πρωινό και μια ημέρα εξερεύνησης του Västerås, είχαμε 

την ιδιαίτερη ευκαιρία να επισκεφθούμε το σπίτι του August. Εκεί συναντήσαμε Σουηδούς 

μαθητές, οι οποίοι μας κέρασαν τοπικά  εδέσματα  και συζητήσαμε  για  διάφορα  ζητήματα  

που  αφορούν  την  σχολική  ζωή  στις  δύο  χώρες .

Το  βράδυ  περιηγηθήκαμε  για  τελευταία  φορά  την  πόλη  και  απολαύσαμε  παραδοσιακό  

Σουηδικό  φαγητό.

Σαββατο 23.03.24 

Αναχώρηση με  λεωφορείο από  το  Vasteras    με  προορισμό  το  αεροδρόμιο  της  Στοκχόλμης  

για  την  επιστροφή  στην Κύπρο  γεμάτοι  με  ωραίες  αναμνήσεις  και  εμπειρίες  που  δεν  θα  

ξεχάσουμε  ποτέ . Επιστρέφουμε  πίσω  στην  Κύπρο  έχοντας  στο  μυαλό μας κάποιες  νέες  

ιδέες που αφορούν  το πρόγραμμα.

Κυριακή  24.03.24 



Ισπανία - Badalona



Η  Ομάδα  μας 



Cap d’Estudis Institute Barres I Ones Valencia



Δευτέρα  14.11.24
Tην πρώτη μέρα, πήγαμε για πρώτη φορά στο σχολείο Cap d’Estudis Institute Barres I Ones Valencia  και ο διευθυντής 

μαζί με τους καθηγητές και τους μαθητές/μαθήτριες του προγράμματος μας καλωσόρισαν και μας κέρασαν πρωϊνό.

 Έπειτα μας ξενάγησαν στο σχολείο τους. Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης ανταλλάζαμε πληροφορίες σχετικά με το πώς 

λειτουργούν τα σχολεία μας, την καθημερινότητα μας, και άλλα κοινά ενδιαφέροντα. 

Στη συνέχεια στο εργαστήριό τους μας παρουσίασαν τις εργασίες και τη πειράματά τους σχετικά με τα μικροπλαστικά 

(bioplastics) και την δημιουργία υλικών ως εναλλακτικά του πλαστικού (organic fiber, fruit sheets & Molds). 



Δευτέρα  14.11.24
Η ομάδα μας παρουσίασε εργασίες που προετοιμάσαμε, όπως την παρουσίαση του τόπου μας, της Κύπρου, την εικονική 

ξενάγηση του σχολείου μας και την παρουσίαση περιβαλλοντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η χώρα μας. 

Αφού, ολοκληρώθηκαν όλες οι παρουσιάσεις, παρευρεθήκαμε σε ένα μάθημα γυμναστικής όπου παίξαμε χειροσφαίριση 

με τους μαθητές του σχολείου. 

Το απόγευμα κάναμε μια βόλτα και επισκεφτήκαμε την πόλη της Βαρκελώνης και είδαμε διάφορα αξιοθέατα όπως την 

Sagrada Fafimia, Casa Batllo, Casa Mila, Λεωφόρος La Rambla κ.α.



Τρίτη  15.11.24
Τη 2η μέρα μαζί με μαθητές του προγράμματος που μας φιλοξενούσαν επισκεφτήκαμε την ετήσια αυτή έκθεση που 

παρουσίαζει τις νικητήριες φωτογραφίες του διαγωνισμού World Press Photo, ενός από τους πιο διάσημους και 

αναγνωρισμένους διαγωνισμούς φωτορεπόρτερ στον κόσμο. 

Η έκθεση περιλάμβανε 24 βραβευμένα έργα, όπως και τη φωτογραφία της χρονιάς, δίνοντας έμφαση σε σημαντικά 

παγκόσμια ζητήματα, όπως η κλιματική κρίση, οι ένοπλες συγκρούσεις και τα κοινωνικά προβλήματα.



Τετάρτη  16.11.24
Treasure Hunt στην παλιά πόλη της Βαρκελώνης 

Την 3η μέρα τα παιδιά του προγράμματος διοργάνωσαν ένα Κυνήγι Θησαυρού στην παλιά πόλη της Βαρκελώνης. Ήταν 

ένας συναρπαστικός τρόπος να γνωρίσουμε και να εξερευνήσουμε την ιστορία και τα κρυμμένα μυστικά της 

γοητευτικής αυτής περιοχής. 

Η παλιά πόλη γνωστή ως Barri Gotic, είναι γεμάτη με μεσαιωνικά στενά δρομάκια, αρχαία κτίρια και σημεία αναφοράς 

που συνδυάζουν ρωμαϊκά και γοτθικά στοιχεία . Το κυνήγι θησαυρού περιλάμβανε γρίφους, ιστορικές ερωτήσεις και 

μικρές αποστολές. Ήταν ένας διασκεδαστικός και διαδραστικός τρόπος να ανακαλύψουμε την πόλη.



Τετάρτη  16.11.24
Τελειώνοντας το κυνήγι θησαυρού επισκεφτήκαμε το Μουσείο Ιστορίας της Βαρκελώνης, το οποίο βρίσκεται στην 

καρδιά της Γοτθικής Συνοικίας. Στα υπόγεια του μουσείου είδαμε τα τείχη,  εκτεταμένα ερείπια της ρωμαϊκής πόλης 

Barcino και τα αρχαιολογικά ευρήματα της ρωμαϊκής και μεσαιωνικής περιόδου. Είδαμε τμήματα ρωμαϊκών δρόμων, 

ερείπια σπιτιών ρωμαϊκά λουτρά. Μια μοναδική εμπειρία για την ιστορία της πόλης.



Πέμπτη  17.11.24
Εργαστήρια στο σχολείο («3en ratlla» game - 3D Printer, Animal moc up - Laser Cutter, Robotics)
Χωριστήκαμε σε τρεις ομάδες και με εκπαιδευτές τους μαθητές/τριες του σχολείου που μας φιλοξενούσε δουλέψαμε σε τρεις διαφορετικούς 
σταθμούς. Όλοι περάσαμε από όλα τα στάδια.
 
Περνώντας από την ομάδα «3en ratlla» game - 3D Printer χρησιμοποιήσαμε το σχεδιαστικό πρόγραμμα Onshape και σχεδιάσαμε στους Η.Υ. 
ένα μικρό επιτραπέζιο παιγνίδι (τη βάση και τα πιόνια) και τα τυπώσαμε στον τρισδιάστατο εκτυπωτή.

Στην ομάδα του Laser Cutter σχεδιάσαμε χρησιμοποιώντας το   Vector (σχεδιαστικό πρόγραμμα) στους Η.Υ. ζωάκια και τα στείλαμε στο Laser 
Cutterγια να κοπούν με ακρίβεια στο ξύλο.

Στην ομάδα των Robotics προγραμματίσαμε μικρά αυτοκινούμενα –robot (cutebot) να ακολουθούν μια μαύρη γραμμή, να παρακάμπτουν 
εμπόδια κ.α. 



Πέμπτη  17.11.24

Farewell Lunch



Γαλλία  - Paris



Η  Ομάδα  μας 



Chaptal Lycee



Δευτέρα  10.03.25

• Άφιξη  στο  αεροδρόμιο  του  Παρισιού  και  υποδοχή από  την  κυρία  
Corine (Coco ).

• Γνωριμία  με  τους Γάλλους καθηγητές και μαθητές στο σχολείο τους 
όπου μας καλωσόρισαν με γαλλικά εδέσματα.

• Επίσκεψη στην εκκλησία Sacré-Coeur και αφού δειπνήσαμε στην 
περιοχή της Montmartre, επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο για ξεκούραση.



Τρίτη 11.03.25
9.00  Με την συνοδεία  της  κυρίας Coco και ομάδα Γάλλων μαθητών κάναμε  μάθημα 
Κινέζικης  πρακτικής που ονομάζεται Qi Gong  η οποία  αφορά την συντονισμένη στάση 
και κίνηση του σώματος, της αναπνοής και του διαλογισμού. 



✓  Γεύμα  στην  καντίνα του  σχολείου , το οποίο  σιτίζει 1500  μαθητές και καθηγητές με 
ποικιλία φαγητών .

✓ Συνάντηση  με  τον διευθυντή του σχολείου κ.Grateau και παράδοση συμβολικού  δώρου σε  
αυτόν.

✓ Συμμετοχή σε  εργαστήρι Generation Workshop Sea όπου μια καθηγήτρια μας μίλησε για το 
πώς επηρεάζονται οι  ωκεανοί  από την κλιματική αλλαγή και την κακομεταχείριση της γης 
από τους ανθρώπους. Έγιναν μικτές ομάδες εργασίας, όπου  παίχτηκε  ένα  παιχνίδι  με 
κάρτες που  αναδείκνυαν το πρόβλημα.

✓ Το απόγευμα κάναμε έναν όμορφο περίπατο στο ιστορικό κέντρο του Παρισιού, περνώντας 
έξω από το μουσείο μοντέρνας Τέχνης George Pompidou και από την Παναγία των 
Παρρησιών. Τέλος, επισκεφθήκαμε το ιστορικό βιβλιοπωλείο Shakespeare and Co και 
δειπνήσαμε στην περιοχή της Montmartre, στην πλατεία των καλλιτεχνών.



❑Οι μαθητές του ενισχυμένου τμήματος των Γαλλικών μπήκαν στην τάξη της Γ’ Λυκείου 
του κ. de Cohen παρακολούθησαν το μάθημα Γαλλικής Λογοτεχνίας, όπου έγινε η 
εισαγωγή στη μελέτη του βιβλίου της βραβευμένης με Νόμπελ Λογοτεχνίας 
συγγραφέωςAnnie Ernaux “La place”, «Ο τόπος». 



Τετάρτη   12.03.25

❖Με την συνοδεία καθηγητών  και  μαθητών του γαλλικού 
σχολείου επισκεφθήκαμε  στα  προάστεια του Παρισιού μια 
μονάδα  κομποστοποίησης  οργανικών αποβλήτων, με σκοπό 
την παραγωγή φυσικού βιολογικού λιπάσματος για την 
καλλιέργεια φυτών . Μας έγινε παρουσίαση  της  διαδικασίας 
και περιηγηθήκαμε  τον χώρο .

❖Επίσκεψη στο Μουσείο του Νερού, όπου μας παρουσίασαν την 
ιστορία των υπονόμων του Παρισιού, οι οποίοι 
χρησιμοποιούνται για την άρδευση και ύδρευση της πόλης.



Τετάρτη   12.03.25
❖Το βράδυ με τη συνοδεία καθηγητών και μαθητών παρακολουθήσαμε σε ένα από τα 

μεγαλύτερα θέατρα του Παρισιού, Theatre De La Ville, ένα συναρπαστικό Dance Show 
σύγχρονου χορού, συνοδευόμενο από ζωντανή μουσική. 

❖Η μέρα μας ολοκληρώθηκε με ένα απολαυστικό δείπνο κοντά στην περιοχή.



Πέμπτη 13.03.25
❑Επίσκεψη   σε  παράρτημα  του  Ευρωκοινοβουλίου  με  όνομα  Europa Experience  

όπου 16 μαθητές και καθηγητές χωριστήκαμε  σε  4  ομάδες  των  4 ατόμων   που 
αντιπροσωπεύαν τα 4 μεγαλύτερα κόμματα στο Ευρωκοινοβούλιο . Κάθε κομματική 
ομάδα είχε να συζητήσει  και να ψηφίσει 2  κρίσιμα νομοσχέδια την  χρήση  Chip στον  
άνθρωπο  και  την  έγκριση κονδυλίου για έρευνα  για την εξοικονόμηση νερού Με την 
βοήθεια    ειδικών δωματίων . Μετά από πολλές συζητήσεις και ψήφους, καταλήξαμε 
σε κοινές αποφάσεις, που ήταν ο σκοπός του προγράμματος.  Όλα έγιναν  ακριβώς 
όπως γίνεται στην πραγματικότητα.





Πέμπτη 13.03.25
❑Οι μαθητές του ενισχυμένου τμήματος των Γαλλικών μπήκαν στην τάξη της Γ’ Λυκείου 

του κ. Thollon παρακολούθησαν το μάθημα Κοινωνικών Επιστημών & Ιστορίας με θέμα 
την Πολιτισμική κληρονομιά και τη διάσωσή της. Οι μαθητές συμμετείχαν σε συζήτηση-
debate στα γαλλικά σχετικά με τους ελληνικούς θησαυρούς οι οποίοι φιλοξενούνται σε 
ευρωπαϊκά μουσεία.



Πέμπτη 13.03.25

➢  Επίσκεψη στο μουσείο τέχνης Petit Palais, όπου θαυμάσαμε  διάσημους πίνακες, 
αγάλματα και έργα τέχνης.

➢Περιήγηση στην διάσημη λεωφόρο des Champs-Elysees, όπου είχαμε ελεύθερο χρόνο .
➢Νυχτερινή  περιήγηση  στον πύργο  του Άιφελ . 
➢Με  τα  γνωστά  Bateau Mouche ( ποταμόπλοια )  θαυμάσαμε  το νυχτερινό  Παρίσι  και  

τα  αξιοθέατα  του.



Παρασκευή 14.03.25
➢ Συμμετοχή στο πρόγραμμα The Climate Fresk, το οποίο είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που στόχο 

έχει να ευαισθητοποιήσει τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν  τις συνέπειες  της κλιματικής αλλαγής  και να 

προτείνου λύσεις με την χρήση ενός παιχνιδιού . Είναι ένα παιχνίδι συνεργατικό που βασίζεται σε 42 κάρτες που  

απεικονίζουν τα πιο πάνω και  ο στόχος των παικτών είναι  να αποτυπώσουν το πρόβλημα και την εισήγηση για 

λύση σε μία τοιχογραφία  ,Από τις  ομάδες οι μαθητές μας πήραν την πρώτη και τρίτη θέση.



Παρασκευή 14.03.25
➢Αμέσως μετά οι  μαθητές μας  έκαναν  2  παρουσιάσεις στους  Γάλλους 

μαθητές και καθηγητές 
➢Παρουσίαση της ιστορίας  και των  εγκαταστάσεων του  σχολείου  

μας  .
➢Παρουσίαση του  υδατικού προβλήματος  στην Κύπρο  τα  

τελευταία  χρόνια λόγω  των καιρικών αλλαγών , τι μεθόδους 
χρησιμοποιούμε για αποθήκευση νερού  και  τι προτείνουμε να 
γίνει για   να βελτιωθεί η κατάσταση.

➢Ομαδικό  φύτεμα λουλουδιών κάτω από βροχή



Σάββατο  15.03.25

Επιστροφή στην Κύπρο γεμάτοι εντυπώσεις και 
αναμνήσεις
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